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   Zpravodaj obce Vražné          MĚSÍČNÍK | NEPRODEJNÉ         září    2023 

Úvodní slovo starosty 
Prázdniny skončily a začal nový školní rok. Konečně si rodiče mohou odpočinout od svých 
ratolestí a mohou se naplno věnovat práci. 
 
V naší škole přivítáme prvňáčky a ti se 
zapojí do vzdělávacího procesu, který je u 
nás inspirovaný učitelem národů J. A. 
Komenským. Ten jako první prosazoval 
školu hrou a věděl, že se takto dětem 
dostane toho nejlepšího vzdělání. Držím 
palce dětem, ale i učitelům a rodičům, aby 
spolu všichni dobře vycházeli a dařilo se 
jim plnit společný cíl, a to, aby děti škola 
bavila a na konci roku měly mnoho 
vědomostí ohodnocených velkou 
jedničkou.  
 
V obci byla dokončena výměna veřejného 
osvětlení a také nám přibyla nová kulturní 
památka – stará hasičská zbrojnice  
s přilehlými zahradami u Rodného domu  
J. G. Mendela. Tento úspěšný moment 
bychom v listopadu chtěli oslavit 
Hasičským bálem, na který jste všichni 
srdečně zváni. 

Toto léto nám ukázalo obě tváře, a to jak 
tu teplou a laskavou, tak i tu nepříjemnou 
s velmi nebezpečnými přívalovými dešti. 
Nic nebereme na lehkou váhu  
a pokračujeme v úpravách kanalizací  
a odvodňování tak, aby nedocházelo ke 
zbytečným škodám. Bohužel nelze vše 
vyřešit v tak krátké době, ale postupně 
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krok za krokem se daří vodu odvádět tam, 
kam patří. S touto úlohou nám v budoucnu 
pomůže i nová kanalizace, která  
v některých úsecích bude řešit i vodu 
dešťovou.  

Je před námi spousta práce, ale postupně 
se naše krásná obec mění, a když budeme 

všichni táhnout za jeden provaz, tak  
v dohledné době uděláme z naší obce 
místo, kde se nám bude všem dobře žít. Za 
celý tým obce a zastupitelstva děkuji 
všem, kteří nás povzbuzují a pomáhají 
nám, potřebujeme to. 

Lukáš Bršťák, starosta 

Výměna popelnic 
V termínu od 25. do 29. září bude na 
obecním úřadě možnost výměny popelnic 
o objemu 120 litrů za popelnice o objemu 
240 litrů. Za výměnu popelnice bude 
účtován poplatek ve výši 300,- Kč. 
Celoročně se již budou popelnice vyvážet 
jednou za 14 dnů a z tohoto důvodu si 
mohou občané, kterým nebude 120litrová 

popelnice v zimním období stačit, směnit 
popelnici za větší. Věřím, že tuto možnost 
využijí pouze lidé, kteří opravdu nemají 
jinou možnost. Tříděním lze snížit objem 
odpadu na minimum, třiďte – má to smysl! 
 

Lukáš Bršťák, starosta 

 

Výzva  
Chtěl bych požádat obyvatele Vražného, Hynčic 
a Emauz, aby se pokusili hecnout a podpořili 
našeho bývalého pana starostu Ing. Vladimíra 

Nipperta v anketě Osobnost Moravy 2023 na 
stránkách www.osobnost.moravy.eu.  

Jednoduchým hlasováním může každý z Vás 
věnovat jeden hlas denně našemu bývalému 
starostovi a tím mu vyjádřit vděčnost za mnoho 
let ve funkci starosty naší obce.  Díky jeho snaze 
jsme se odtrhli od Oder a za jeho mandátu 
vzniklo v obci mnoho úspěšných projektů, které 
nám zkvalitnily každodenní život, jako např. 
vodovod, plynovod, nová školka, 
zrekonstruované kabiny, Mendelův památník a 
mnoho dalšího. Prosím o vyjádření vděčnosti 
formou hlasování. Hlasujte pro Ing. Vladimíra 
Nipperta. 

Lukáš Bršťák, starosta 
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Školní hřiště 
Během prázdnin bylo dokončeno a zprovozněno školní a workoutové hřiště. Hrací plocha 
je již plně k dispozici, ne vše je však dotaženo do konce. 

Okolí hřiště bude ještě upraveno zeminou 
a osazeno trávou. Ke vstupu na hřiště bude 
vybudován chodník ze zámkové dlažby  
a bude uzpůsoben tak, aby děti na hřiště 
nenosily hlínu a nečistoty. Před hřištěm 
postavíme boudu na uložení nářadí a 
herních prvků – tj. sítě, sloupky, brány… 

Vedle workoutového hřiště umístíme 
pískoviště a jeden herní prvek pro děti, ať 
mohou rodiče trénovat a děti si v klidu 
hrát. Po stranách budou sloupy osazeny 
fošnami, aby nedocházelo k protržení sítě. 

Prosím ještě o chvíli strpení, tyto práce 
uděláme během podzimních a jarních 
měsíců tak, ať můžeme využít silných paží 
pracovníků místní Rychlé roty.  

 

Lukáš Bršťák, starosta 

Hasičská zbrojnice 
Dne 24. 8. 2023 byla prohlášena za kulturní památku Stará hasičská zbrojnice u Rodného 
domu v Hynčicích a spolu s ní zahrady, které Rodný dům a zbrojnici obklopují.  

Je to důležitý krok v žádosti o prohlášení 
Rodného domu národní kulturní 
památkou. Žádosti prozatím nebylo 
vyhověno a jedním z důvodů, proč se tak 
nestalo, bylo odůvodnění, že pozemky a 
stavba Staré hasičské zbrojnice nejsou 
zapsány na seznamu kulturních památek. 

Z tohoto důvodu minulé zastupitelstvo na 
svém 22. zasedání zastupitelstva obce 
Vražné odsouhlasilo podání návrhu  
na prohlášení kulturní památky  
souboru hasičské zbrojnice s pozemky. 
Ministerstvo kultury zahájilo na  
základě podaného návrhu od  
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Národního památkového ústavu řízení  
o prohlášení za kulturní památku. Tomuto 
návrhu bylo vyhověno a nyní byla za 
kulturní památku prohlášena Stará 
hasičská zbrojnice s pozemky.  

Stará hasičská zbrojnice byla vystavěna 
v roce 1882 a stála 3800 zlatých.  
Stavbu Staré hasičské zbrojnice včetně 
hasičské stříkačky zafinancoval J. G. 
Mendel. Reagoval tak na událost z roku 
1868, kdy v Hynčicích lehlo popelem po 
požáru 12 domů.  

V roce 1902, v den výročí narození J. G. 
Mendela, byla událost výstavby hasičské 

zbrojnice připomenuta pamětní deskou, 
která je zabudována nad vraty zbrojnice. 
Jednalo se pravděpodobně o první 
pamětní desku věnovanou osobě J. G. 
Mendela na světě. Při této události pronesl 
proslov Mendelův synovec Alois 
Schindler, lékař ze Zlatých Hor a autor 
prvního Mendelova životopisu, kterého 
Mendel celý život podporoval. 

Tuto významnou událost budeme chtít 
spolu s občany oslavit a připravujeme na 
den 4. listopadu slavnostní otevření 
 Národní kulturní památky a hasičský bál. 

Lukáš Bršťák, starosta  

 
 
 
 

Babetatlon 2023 
Nemohu začít jinak než uff… 
 
Počasí na letošním 7. ročníku Vraženského 
Babetatlonu nám dělalo vrásky do 
poslední chvíle, ale nakonec to dobře 
dopadlo. Sem tam nějaká přeháňka 
neodradila 41 účastníků od skvělých 

výkonů. 7. ročníku se zúčastnilo celkem 
třicet sedm babeťáků a čtyři babeťačky.  

Doufáme, že to tak půjde dál  
a zúčastněných děvčat bude přibývat.  
Je vidět, že i Babetty byly dobře naladěny, 
protože do cíle nedojel pouze jeden 
závodník, který musel bohužel využít náš 



září 2023  5 
 
safety car. Trať byla trošku více kluzká, ale 
naštěstí to nevedlo k nějakému většímu 
karambolu.  

Čtyřnásobného vítěze minulých ročníků 
Martina Majera bohužel potrápil řetěz a na 
bednu těsně nedosáhl. I přesto, že musel 
na 3 trestná kola, skončil na pěkném 4. 
místě s časem 26:49. Po sedmi letech 
tvrdého tréninku a odříkání jsem s časem 
26:22 konečně dosáhl na bednu i já a 
obsadil 3. příčku.  

Druhé a třetí místo nám opět vyfoukli 
přespolňáci, kdy na 2. místě s časem 25:57 
skončil Tibor Hábel a vítězem 
Vraženského Babetatlonu 2023 se s 
časem 24:02 stal Ondřej Cága. 

U něžného pohlaví se 7. ročníku bohužel 
nezúčastnila Vajra (Eva Weirichová), která 
bojovala každý rok. Dle důvěrných 
informací odjela na testování své Babetty 
do dalekého Dakaru a pod dohledem 
zkušeného lektora Libora Podmola tvrdě 
maká na příští rok. Doufejme jen, že 
nedopadne jako on. (promiň :)). 

A teď vážně. V kategorii děvčat se na 4. 
místě s časem 34:23 umístila Martina 
Chudá. Moc jsme jí drželi palce, protože je 
výborná závodnice, ale často doplatí na 
své mechaniky :). I přes menší kolizi to 
nevzdala a závod dokončila. 3. příčku s 
časem 32:53 obsadila Michaela Grešová. 
Doslova o prsa dojela před Míšou s časem 
32:39 Pavlína Havlenová a umístila se na 
2. příčce.  

Vítězkou Vraženského Babetatlonu 2023 
se stala s časem 31:04 Lucie Ďuricová. 

Všem velká gratulace! 

Gratulujeme také výherci elektro kola 
Crussis, které bylo letošní cenou v 
tombole. 

Po setmění to na pódiu rozbalil Kabát 
Revival Live, který byl skvělý a 
kabátovskými songy rozháněl mraky nad 
tanečním parketem. DJ Mádr pak roztančil 
prostor pod party stanem. Závěr 
Vraženského Babetatlonu 2023 ozdobil 
ohňostroj. 

 

Jsme velice rádi, že se této akce i přes 
nepřízeň počasí zúčastnilo tolik závodníků 
a návštěvníků. Věříme, že jste se pobavili, 
najedli, napili, zatančili si, a zveme Vás na 
další ročník Vraženského Babetatlonu. 

Zvláštní poděkování patří našim 
kamarádům a kamarádkám za přípravu 
akce, občerstvení, řízení závodu a obsluhu 
tratě. Bez vás by to opravdu nešlo!!! 
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Dále děkujeme všem sponzorům, 
hlavnímu sponzorovi firmě Flexwel, obci 
Vražné, závodníkům, návštěvníkům, 
Kabátům, DJ Mádrovi, zvukaři Alešovi, 
zmrzlině U Radky, Kávě na třech kolech, 

Kotlíkům, paní Zhasilové a všem, kdo se na 
akci nějakým způsobem podílejí. 

Babetta – Gang – Vražné 

Silvestr Velocha, autor článku

Gratulujeme účastníkům B7 
Ve dnech 1.–4. 9. proběhl nejtěžší ultra běh v České republice na 101 km a 5500 
nastoupených metrů.  

Běží se z Třince přes Beskydy do 
Frenštátu. Účastníci musí pokořit všech 
sedm vrcholů Beskyd nad 1000 m. 
S hrdostí musíme říct, že se zúčastnili 
 i dva borci z naší obce, a to  
pánové Hynek Bršťák a Bob Krkoška.  

Byl to boj, přišly bolesti i krize, ale pánové 
zatnuli zuby a celý závod úspěšně 
dokončili. Gratulujeme! 

Připravily hrdé mámy  
Lída Bršťáková a Martina Kostková 

 
Další vraženský účastník tohoto fyzicky 
velmi náročného závodu byl Josef Orság. 
Všem zúčastněný za obec Vražné 
gratulujeme! 

Lukáš Bršťák, starosta
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Začátek školního roku  
Dva měsíce nejsou dva roky prázdnin, ale věřím, že si naši žáci dostatečně odpočinuli od 
školních povinností.  

Léto bylo, jak má být – se sluníčkem i 
bouřkami. Jeden bouřkový blesk se pokoušel 
dětem prázdniny prodloužit, ale odnesla to 
naštěstí jen některá zařízení.  

Ve škole i školce jsme připravili v 
přípravném týdnu pár překvapení a změn a 
chtěla bych poděkovat všem kolegyním i 
členům obecní „ROTY“, která velmi pružně a 
rychle pomáhala – vrtalo se, šroubovalo, 
sekala tráva … a řešily postupně vznikající 
problémy – „Pánové, moc děkujeme!!!“.  

A 4. září 2023 jsme slavnostně zahájili nový 
školní rok 2023/2024 v RD J. G. Mendela 
společně s žáky, rodiči a zástupci obce a 
všemi z našeho pedagogického „Týmu“.  

Všem žákům přejeme mnoho hezkých 
zážitků, učitelům zvídavé žáky s podnětnými 
otázkami a rodičům radost z poznání – jak 
jejich děti rostou společně s námi. 

Letošní celoroční projekt bude zaměřen na 
přírodu a její malé tvory – brouky – a nese 
název V zahradě. 
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Krásné dny babího léta  

Za MŠ a ZŠ Mgr. Alena Ščuková, ředitelka  
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Jiří Kucharz 
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Kontaktní informace 

 
Obecní úřad Vražné 
Vražné 37 
742 34 Vražné 
telefon: 556 730 532   
e-mail: obec@vrazne.cz 
web: www.vrazne.cz 
Datová schránka: cpgar52  
  
číslo účtu: 170876881/0300 
otevírací doba OÚ: 
Po 8.00–11.30 12.30–17.00 
Út 7.00–11.30 12.30–14.00 
St 8.00–11.30 12.30–17.00 
Čt 7.00–11.30 12.30–14.00 
Pá 7.00–10.00 
So, Ne zavřeno 
 
Starosta 
Lukáš Bršťák 
mobil: 603243840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 

Místostarosta 
Ing. Tomáš Pelc 
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz 
 
sekretariát 
Martina Kostková 
telefon: 556 730 532 
e-mail: obec@vrazne.cz 
 

Pošta Partner 
Irena Mikalová                  
telefon: 556 730 525 
otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8.30–11.30 14.00–16.00 
Út 8.30–13.30 
St 8.30–11.30 14.30–16.30 
Čt 8.30–13.30 
Pá 7.00–12.00 
telefon: 558 435 629 
e-mail: ucetni@vrazne.cz 
 
Rodný dům J. G. Mendela 
Hynčice 69  
742 34 Vražné 
mobil: 725 141 470 
telefon: 556 731 492 
 
Odpovědná osoba 
Bc. Vendula Horáková, DiS. 
e-mail: vendula.horakova@vrazne.cz 
e-mail: mendel@vrazne.cz 
 
otevírací doba Rodného domu: 
Po–Pá: 8.00–16.00  
So  zavřeno 
Ne  10.00–17.00 
 
provozní doba knihovny:  
Čt  12.00–17.00 
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